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Părinţilor noştri, 

fără de care nimic nu ar fi fost posibil 
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MOLOMAN, Bogdan Dumitru  
 
 Studii: 

- absolvent al Facultăţii de Drept din cadrul Universităţii „Babeş-Bolyai” Cluj-Napoca şi al Facultăţii de 
Ştiinţe Politice, Administrative şi ale Comunicării din cadrul aceleiaşi universităţi clujene;  

- absolvent al masteratului „Ştiinţe penale şi criminalistică” organizat de Facultatea de Drept 
(Cluj-Napoca) din cadrul Universităţii Creştine „Dimitrie Cantemir” Bucureşti; 

 
 Activitate profesională: 

- inspector principal la Compartimentul Autoritate Tutelară din cadrul Primăriei municipiului Bistriţa; 
 
 Activitate ştiinţifică: 

- autor al lucrărilor: Dicţionar de dreptul familiei cu termenii şi expresiile juridice traduse în franceză, 
italiană şi spaniolă, Ed. Universul Juridic, Bucureşti, 2012; Căsătoria civilă şi religioasă în dreptul român,  
Ed. Universul Juridic, Bucureşti, 2009; Protecţia copilului, Ed. Karuna, Bistriţa, 2008; Încheierea, 
desfiinţarea, încetarea şi desfacerea căsătoriei, Ed. Karuna, Bistriţa, 2008;  

- coautor, alături de lect. univ. dr. judecător Gabriela Cristina Frenţiu, al cursului universitar: Elemente 
de dreptul familiei şi de procedură civilă, Ed. Hamangiu, Bucureşti, 2008; ed. a II-a revăzută şi adăugită,  
Ed. Universul Juridic, Bucureşti, 2010; ed. a III-a revăzută şi actualizată potrivit Noului Cod civil,  
Ed. Universul Juridic, Bucureşti, 2011; 

- autor sau, după caz, coautor al mai multor articole/studii publicate în prestigioase reviste de 
specialitate juridică din ţară şi străinătate, precum: „Dreptul”; „Revista Română de Jurisprudenţă”; 
„Pandectele Române”; „Caiete de Drept Penal”; „Journal of Law and Social Sciences”; „Revista General de 
Derecho Canónico y Derecho Eclesiástico del Estado” – Madrid (Spania); „Revista Jurídica de la Universidad 
Católica de Santiago de Guayaquil” – Guayaquil (Ecuador). 

Cu titlu de exemplu: Consideraţii referitoare la clauza de preciput în statornicirea Codului civil, acceptat 
spre publicare în Dreptul nr. 3/2016; Discuţii privind convenţia matrimonială în reglementarea actualului Cod 
civil, acceptat spre publicare în Dreptul nr. 2/2016; Consideraţii referitoare la căsătoria între persoanele de 
acelaşi sex, acceptat spre publicare în Journal of Law and Social Sciences nr. 3-4/2015; Succinte 
consideraţii cu referire la obligaţia de întreţinere în actuala statornicire a Codului civil, în Dreptul nr. 9/2015; 
Radiografie asupra instituţiei logodnei în reglementarea Noului Cod civil, în R.R.D.J. nr. 3/2015; Infracţiunea 
de act sexual cu un minor în reglementarea noului Cod penal, în P.R. nr. 4/2015; Scurte consideraţiuni 
privind dreptul la despăgubiri în caz de divorţ, potrivit art. 388 NCC, în R.R.D.J. nr. 6/2014; Infracţiunea de 
nerespectare a măsurilor privind încredinţarea minorului în reglementarea Noului Cod penal, în P.R.  
nr. 11/2014; Infracţiunea de abandon de familie. Disecţia prevederilor art. 378 NCP, în R.R.D.J. nr. 5/2014; 
Consideraţii privind competenţa Autorităţii Tutelare sub auspiciile noilor reglementări legale, în P.R.  
nr. 7/2014; Consideraţii referitoare la infracţiunea privind împiedicarea accesului la învăţământul general 
obligatoriu în reglementarea noului Cod penal, în R.R.D.J. nr. 3/2014; Aspecte referitoare la răspunderea 
penală a minorului în noul Cod penal, în C.D.P. nr. 1/2014; Prestaţia compensatorie – sprijin acordat soţului 
inocent şi vulnerabil urmare a divorţului, în R.R.D.J. nr. 6/2013; Infracţiunea de bigamie în reglementarea 
noului Cod penal, în R.R.D.J. nr. 5/2013; Ancheta psihosocială a autorităţii tutelare – personaj special în 
distribuţia cauzelor aflate pe rolul instanţei de tutelă. Act administrativ sau simplu mijloc de probă, în 
R.R.D.J. nr. 3/2013; Implicaţii ale continuării acţiunii de divorţ de către moştenitorii soţului reclamant 
decedat. Inadvertenţe între dispoziţiile de drept material şi cele de drept procedural, în R.R.D.J. nr. 2/2013. 

 
URECHE, Lazăr‐Ciprian  
 

 Studii: 
- absolvent al Facultăţii de Drept din cadrul Universităţii „Babeş-Bolyai” Cluj-Napoca, precum şi al 

masterului „Droit privé comparé” din cadrul aceleiaşi universităţi clujene; 
- absolvent al Institutului Naţional pentru Pregătirea şi Perfecţionarea Avocaţilor – Centrul teritorial Cluj; 
- deţinător al unui Certificat de Franceză Juridică (Français juridique) eliberat de Camera de Industrie 

şi Comerţ din Paris, Franţa; 
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 Activitate profesională: 
- avocat definitiv în cadrul Baroului Bistriţa-Năsăud; 
 
 Activitate ştiinţifică: 

- coautor, împreună cu Bogdan Dumitru Moloman, al mai multor articole şi studii publicate în „Revista 
Română de Jurisprudenţă”, „Dreptul” şi „Pandectele Române”, dintre care menţionăm: Succinte consideraţii 
cu referire la obligaţia de întreţinere în actuala statornicire a Codului civil, în Dreptul nr. 9/2015; Radiografie 
asupra instituţiei logodnei în reglementarea Noului Cod civil, în R.R.D.J. nr. 3/2015; Scurte consideraţiuni 
privind dreptul la despăgubiri în caz de divorţ, potrivit art. 388 NCC, în R.R.D.J. nr. 6/2014; Despre o nouă 
contradicţie a dreptului. Problematica numirii tutorelui în procedura punerii sub interdicţie în lumina noului 
Cod civil şi a noului Cod de procedură civilă, în P.R. nr. 3/2014; Analiza dispoziţiilor alin. (2) al art. 150 din 
Noul Cod civil. Problematica instituirii curatelei în situaţia inexistenţei contrarietăţii de interese între minor şi 
reprezentantul său legal, în R.R.D.J. nr. 2/2014; Prestaţia compensatorie – sprijin acordat soţului inocent şi 
vulnerabil urmare a divorţului, în R.R.D.J. nr. 6/2013; Ancheta psihosocială a autorităţii tutelare – personaj 
special în distribuţia cauzelor aflate pe rolul instanţei de tutelă. Act administrativ sau simplu mijloc de probă, 
în R.R.D.J. nr. 3/2013; Implicaţii ale continuării acţiunii de divorţ de către moştenitorii soţului reclamant 
decedat. Inadvertenţe între dispoziţiile de drept material şi cele de drept procedural, în R.R.D.J. nr. 2/2013. 
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Prefaţă 
 
 
Scrisă cu generozitatea celor care culeg şi sintetizează informaţii pentru a le transmite 

apoi mai departe, într-o viziune proprie, lucrarea se adresează deopotrivă teoreticienilor şi 
practicienilor dreptului, dar în acelaşi timp şi studenţilor ori absolvenţilor facultăţilor de drept 
care se pregătesc să acceadă în una din profesiile juridice. 

Este indiscutabil că textele Codului civil în materia dreptului familiei au fost amplu 
comentate şi interpretate în lucrări valoroase, însă aceasta nu înseamnă că dezbaterile în 
materie s-au epuizat. Dimpotrivă, practica judiciară naţională şi comunitară, cristalizată în 
timp, oferă soluţii interesante, ce pot constitui oricând un punct de plecare într-o dezbatere 
teoretică.  

Într-o societate în care abundenţa legilor şi modificarea lor rapidă nu dau timpul 
necesar pentru a fi reţinute în comportamentul de zi cu zi al cetăţeanului, autorii au simţit 
nevoia să aducă o contribuţie la asigurarea certitudinii şi siguranţei în domeniul dreptului 
familiei. 

Lucrarea este bine structurată, pe lângă comentariile şi explicaţiile fiecărei norme, 
autorii redând legislaţia conexă, jurisprudenţa instanţelor naţionale la care au avut acces, 
jurisprudenţa instanţei constituţionale şi a Curţii Europene a Drepturilor Omului. Unde a fost 
cazul, au fost relevate opinii personale, dar şi scurte elemente de drept comparat. 

Întrucât una dintre principalele deficienţe cu care se confruntă sistemul judiciar român, 
cu incidenţă asupra calităţii actului de justiţie şi a credibilităţii justiţiei, este practica judiciară 
neunitară şi aplicarea neunitară a legislaţiei în vigoare, autorii au încercat să contribuie la 
cristalizarea unei jurisprudenţe care să constituie un ghid de orientare pentru teoreticienii şi 
practicienii dreptului.  

Lucrarea are un caracter preponderent aplicativ, autorii reuşind să reunească teoria şi 
practica în materia dreptului familiei, ca fundament pentru o reală documentare ştiinţifică. 

Exprimarea este clară, concisă, iar structura lucrării permite identificarea cu uşurinţă a 
problematicilor abordate.  

Chiar dacă explicaţiile prezentate, opiniile exprimate, soluţiile redate nu vor fi unanim 
acceptate, cu siguranţă vor suscita discuţii şi dezbateri interesante într-o materie în 
continuă adaptare la realităţile vieţii sociale. 

 
 

Judecător dr. Gabriela Cristina FRENŢIU 
Preşedinte al Secţiei I civile a Tribunalului Bistriţa-Năsăud 
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